Cuadro 1.17

	Entalpías estándar de reacciones siderúrgicas,(rHº(*).

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	(rH°/kJ.mol-1  = A + BT/K
	 Coeficientes de 

  Regresión Lineal
	(+/-) kJ
	Rango de

Temperatura
	Ref. 

Bibliog.

	REACCIÓN
	-A
	B
	
	ºC
	

	Aluminio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2Al(s)+3/2O2(g)= Al2O3(s)
	1676,0
	0,0016
	 0,6
	25-659
	1,2

	2Al(l)+3/2O2(g)= Al2O3(s)
	1710,0
	0,0149
	0,2
	659-1700
	1,2

	Al(s)+1/2N2(g)=AlN(s)
	318,0
	-0,0026
	0,4
	25-659
	1,2

	Al(l)+1/2N2(g)=AlN(s)
	331,0
	0,0014
	0,3
	659-1700
	1,2

	4Al(s)+3C(s)=Al4C3(s)
	212,0
	-0,0005
	3,5
	25-659
	1,2

	4Al(l)+3C(s)=Al4C3s)
	257,0
	-0,0058
	7,7
	659-1700
	1,2

	2Al(l)+1/2O2(g)=Al2O(g)
	157,0
	-0,0203
	0,1
	1227-1727
	1,2

	Al(l)+1/2O2(g)=AlO(g)
	-55,0
	-0,0074
	0,1
	1227-1727
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Boro
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2B(s)+3/2O2(g)= B2O3(s)
	1273,0
	0,0020
	0,4
	25-450
	1,2

	2B(s)+3/2O2(g)= B2O3(l)
	1251,0
	0,0172
	0,2
	450-1700
	1,2

	B(s)+1/2N2(g)=BN(s)
	251,0
	-0,0012
	0,8
	25-900
	1,2

	4B(s)+C(s)=B4C(s) 
	62,7
	0,0003
	0,2
	25-900
	1,2

	B(s)+1/2O2(g)= BO(g)
	-8,0
	-0,0108
	0,1
	1227-1727
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Bario
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ba(s)+1/2O2(g)= BaO(s)
	547,0
	-0,0016
	0,5
	25-704
	1,2

	Ba(l)+1/2O2(g)= BaO(s)
	564,0
	0,0040
	0,6
	704-1638
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Berilio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Be(s)+1/2O2(g)= BeO(s)
	608,0
	-0,0003
	0,2
	25-1283
	1,2

	Be(l)+1/2O2(g)= BeO(s)
	627,0
	0,0069
	3,5
	1283-1700
	1,2

	3Be(s)+N2(g)=Be3N2(s)
	599,0
	0,0311
	10,5
	25-700
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Carbono
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	C(s)+1/2O2(g)=CO(g)
	104,0
	-0,0075
	0,2
	25-2000
	1,2

	C(s)+O2(g)=CO2(g)
	393,0
	-0,0017
	1,0
	25-2000
	1,2

	C(s)+1/2S2(g)=CS(g)
	-224,0
	-0,0074
	0,1
	1600-1800
	1,2

	CO(g)+1/2S2(g)=COS(g)
	142,0
	-0,0196
	9,2
	25-1200
	1,2


	(rH°/kJ.mol-1  = A + BT/K
	Coeficientes de
	
	Rango de
	Ref. 

Bibliog.

	
	    Regresión Lineal
	(+/-) kJ
	Temperatura
	

	REACCIÓN
	-A
	B
	
	ºC
	

	Calcio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ca(s)+1/2O2(g)=CaO(s)
	636,0
	0,0043
	0,1
	25-850
	1,2

	Ca(l)+1/2O2(g)=CaO(s)
	647,0
	0,0030
	0,1
	850-1487
	1,2

	Ca(g)+1/2O2(g)=CaO(s)
	823,0
	0,0184
	0,1
	1487-1700
	1,2

	Ca(s)+1/2S2(g)=CaS(s)
	503,0
	-0,0068
	32,2
	25-850
	1,2

	Ca(l)+1/2S2(g)=CaS(s)
	548,0
	0,0016
	0,1
	850-1487
	1,2

	Ca(g)+1/2S2(g)=CaS(s)
	724,0
	0,0168
	0,1
	1487-1700
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Cobalto
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Co(s)+1/2O2(g)=CoO(s)
	241,0
	0,0110
	0,3
	25-1495
	1,2

	3CoO(s)+1/2O2(g)=Co3O4(s)
	192,0
	-0,0298
	5,0
	25-1000
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Cromo
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2Cr(s)+3/2O2(g)=Cr2O3(s)(
	1143,0
	0,0180
	3
	25-1898
	1,2

	2Cr(s)+1/2N2(g)=Cr2N(s)
	128,0
	0,0071
	0,6
	25-1898
	1,2

	Cr(s)+1/2N2(g)=CrN(s)
	120,0
	0,0088
	0,2
	25-1898
	1,2

	23Cr(s)+6C(s)=Cr23C6(s)
	342,0
	0,0458
	2
	25-1400
	1,2

	7Cr(s)+3C(s)=Cr7C3(s)
	167,0
	0,0209
	0,4
	25-1200
	1,2

	3Cr(s)+2C(s)=Cr3C2(s)
	89,9
	0,0151
	0,3
	25-1700
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Cobre
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2Cu(l)+1/2O2(g)=Cu2O(s)
	10,5
	-0,1230
	9
	1084-1230
	1,2

	1/2Cu2O(s)+1/4O2(g)=CuO(s)
	72,4
	0,0057
	0,1
	25-1000
	1,2

	2Cu(l)+1/2O2(g)=Cu2O(l)
	149,0
	0,0158
	0,2
	1229-1727
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Hierro
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Fe(s)+1/2O2(g)=FeO(s)-(
	271,0
	0,0080
	3
	25-1371
	1,2

	3Fe(s)+2O2(g)=Fe3O4(s)
	1129,0
	0,0338
	3,6
	25-560
	1,2

	3FeO(s)+1/2O2(g)=Fe3O4(s)
	292,0
	0,0035
	4,4
	560-1371
	1,2

	2/3Fe3O4(s)+1/6O2(g)=Fe2O3(s)
	78,6
	-0,0011
	 1
	25-1400
	1,2

	Fe(s)+1/2S2(g)=FeS(s)(
	175,0
	0,0188
	4
	25-140
	1,2

	Fe(s)+1/2S2(g)=FeS(s)(
	170,0
	0,0149
	4,6
	140-906
	1,2

	FeS(s)b+1/2S2(g)=FeS2(s)
	135,0
	-0,0066
	3
	300-800
	1,2

	4Fe(s)+1/2N2(g)= Fe4N(s)
	10,7
	-0,0006
	0,4
	25-600
	1,2

	
	
	
	
	
	


	(rH°/kJ.mol-1  = A + BT/K
	Coeficientes de
	
	Rango de
	Ref. 

Bibliog.
	

	
	    Regresión Lineal
	(+/-) kJ
	Temperatura
	
	

	REACCIÓN
	-A
	B
	
	ºC
	

	Hidrogeno
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	H2(g)+1/2O2(g)=H2O(g)
	245,0
	-0,0034
	0,2
	25-1700
	1,2

	H2(g)+1/2S2(g)=H2S(g)
	82,0
	-0,0097
	0,2
	25-1500
	1,2

	3/2H2(g)+1/2N2(g)=NH3(g)
	40,8
	-0,0176
	0,3
	25-700
	1,2

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Magnesio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Mg(s)+1/2O2(g)=MgO(s)
	  600,0
	0,0024
	2
	25-650
	1,2

	Mg(l)+1/2O2(g)=MgO(s)
	607,0
	0,0007
	2,4
	650-1120
	1,2

	Mg(g)+1/2O2(g)=MgO(s)
	755,0
	0,0157
	3
	1120-1700
	1,2

	Mg(s)+1/2S2(g)=MgS(s)
	376,0
	-0,0074
	32,2
	25-650
	1,2

	Mg(l)+1/2S2(g)=MgS(s)
	607,0
	0,0007
	2,4
	650-1120
	1,2

	Mg(g)+1/2S2(g)=MgS(s)
	563,0
	0,0140
	0,5
	1120-1700
	1,2

	3Mg(s)+N2(g)=Mg3N2(s)
	461,0
	-0,0012
	0,5
	25-650
	1,2

	3Mg(l)+N2(g)=Mg3N2(s)
	477,0
	-0,0108
	1,3
	650-1120
	1,2

	MgO(s)+CO2(g)=MgCO3(s)
	112,0
	0,0057
	6,4
	25-700
	1,2

	3MgO(s)+P2(g)+5/2O2(g)=Mg3P2O8(s)
	2155,0
	0,0902
	0,3
	1000-1250
	1,2

	2MgO(s)+SiO2(s)=Mg2SiO4(s)
	66,0
	-0,0027
	4
	650-1120
	1,2

	MgO(s)+SiO2(s)=MgSiO3(s)
	37,2
	-0,0032
	1,9
	25-1300
	1,2

	MgO(s)+Al2O3(s)=MgAl2O4(s)
	31,5
	0,0068
	20,7
	25-1727
	1,2

	Molibdeno
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	MoO2(s)+1/2O2(g)=MoO3(s)
	159,0
	0,0043
	0,1
	25-1000
	1,2

	2Mo(s)+3/2S2(g)=Mo2S3(s)
	597,0
	0,1430
	195
	850-1200
	1,2

	Mo(s)+3/2O2(g)=MoO3(g)
	337,0
	-0,0080
	0,3
	1280-1727
	1,2

	Mo(s)+S2(g)=MoS2(s)
	407,0
	0,0112
	0,1
	1227-1727
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Niobio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2Nb(s)+5/2O2(g)=Nb2O5(s)
	1909,0
	0,0300
	1,2
	1227-1453
	1,2

	2Nb(s)+5/2O2(g)=Nb2O5(l)


	1898,0
	0,0821
	1,3
	1453-1727
	1,2



	Níquel
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ni(s)+1/2S2(g)=NiS(s)
	98,7
	-0,0356
	38,4
	300-580
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Fósforo
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2P2(g)+5O2(g)=P4O10(g)
	3228,0
	0,0618
	0,8
	1227-1727
	1,2

	
	
	
	
	
	


	(rH°/kJ.mol-1  = A + BT/K
	Coeficientes de
	
	Rango de
	Ref. 

Bibliog.
	

	
	Regresión Lineal
	(+/-) kJ
	Temperatura
	
	

	REACCIÓN
	-A
	B
	
	ºC
	

	Azufre
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	1/2S2(g)=S(g)
	-211,0
	0,0058
	0,1
	25-1700
	1,2

	1/2S2(g)+1/2O2(g)=SO(g)
	57,8
	-0,0008
	0,4
	25-1700
	1,2

	1/2S2(g)+O2(g)=SO2(g)
	363,0
	0,0009
	  0,1
	25-1700
	1,2

	1/2S2(g)+3/2O2(g)=SO3(g)
	459,0
	-0,0025
	0,5
	25-1500
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Silicio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Si(s)+1/2O2(g)=SiO(g)
	97,6
	-0,0060
	1,1
	25-1410
	1,2

	Si(l)+1/2O2(g)=SiO(g)
	147,0
	-0,0084
	1,1
	1410-1700
	1,2

	Si(s)+O2(g)=SiO2(s)cristob.
	912,0
	0,0082
	0,7
	400-1410
	1,2

	Si(l)+O2(g)=SiO2(s)cristob.
	962,0
	0,0093
	1
	1410-1700
	1,2

	3Si(s)+2N2(g)=Si3N4(s)
	741,0
	-0,0121
	0,4
	25-1410
	1,2

	3Si(l)+2N2(g)=Si3N4(s)
	934,0
	0,0296
	3
	1410-1700
	1,2

	Si(s)+C(s)=SiC(s)(
	72,6
	0,0006
	0,9
	25-1410
	1,2

	Si(l)+C(s)=SiC(s)(
	125,0
	0,0017
	0,8
	1410-1700
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Tantalio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2Ta(s)+5/2O2(g)=Ta2O5(s)
	2068,0
	0,0424
	0,2
	1227-1727
	1,2

	Ta(s)+C(s)=TaC(s)
	146,0
	0,0027
	0,2
	1227-1727
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Titanio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ti(s)+1/2O2(g)=TiO(s)
	546,0
	0,0082
	0,2
	300-1700
	1,2

	2TiO(s)+1/2O2(g)=Ti2O3(s)
	441,0
	0,0180
	1
	25-1700
	1,2

	3/2Ti2O3(s)+1/4O2(g)=Ti3O5(s)
	165,0
	-0,0176
	5,9
	400-1700
	1,2

	1/3Ti3O5(s)+1/6O2(g)=TiO2(s)
	120,0
	-0,0094
	5,4
	25-1850
	1,2

	Ti(s)(+1/2N2(g)=TiN(s)
	339,0
	0,0027
	0,4
	25-882
	1,2

	Ti(s)(+1/2N2(g)=TiN(s)
	345,0
	0,0068
	1,4
	882-1200
	1,2

	Ti(s)(+C(s)=TiC(s)
	185,0
	0,0022
	0,2
	25-882
	1,2

	Ti(s)(+C(s)=TiC(s)
	186,0
	0,0004
	1,4
	882-1700
	1,2

	Vanadio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	V(s)+1/2O2(g)=VO(s)
	438,0
	0,0136
	0,4
	600-1500
	1,2

	2VO(s)+1/2O2(g)=V2O3(s)
	350,0
	-0,0048
	3
	550-1112
	1,2

	2V(s)+5/2O2(g)=V2O5(l)
	1482,0
	0,0237
	1,1
	1227-1727
	1,2

	V(s)+1/2N2(g)=VN(s)
	219,0
	0,0062
	0,2
	1227-1727
	1,2

	
	
	
	
	
	

	Wolframio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	W(s)+O2(g)=WO2(s)
	606,0
	0,0227
	0,7
	1227-1727
	1,2

	W(s)+3/2O2(g)=WO3(s)
	852,0
	0,0221
	0,4
	1227-1470
	1,2

	W(s)+3/2O2(g)=WO3(l)
	817,0
	0,0443
	0,5
	1470-1727
	1,2


	(rH°/kJ.mol-1  = A + BT/K
	Coeficientes de
	
	Rango de
	Ref. 

Bibliog.
	

	
	    Regresión Lineal
	(+/-) kJ
	Temperatura
	
	

	REACCIÓN
	-A
	B
	
	ºC
	

	Zirconio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Zr(s)(+O2(g)=ZrO2(s)
	1101,0
	0,0080
	1,7
	25-870
	1,2

	Zr(s)(+O2(g)=ZrO2(s)
	1095,0
	0,0068
	1,8
	1205-1865
	1,2

	Zr(s)(+1/2N2(g)=ZrN(s)
	368,0
	0,0042
	1,6
	25-862
	1,2

	Zr(s)(+1/2N2(g)=ZrN(s)
	375,0
	0,0078
	2,4
	862-1200
	1,2

	Zr(s)+C(s)=ZrC(s)
	  203,0
	0,0035
	5,9
	25-1900
	1,2

	
	
	
	
	
	


(*) Los números indicados en la columna de referencias bibliográficas constituyen las aportaciones que se han tenido presentes para calcular  las constantes A y B de la nueva regresión lineal propuesta para obtener la entalpía estándar de las reacciones indicadas con la temperatura:
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